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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

NÚCLEO DE DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO 

CAMPO, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro, do ano de dois mil e dezessete, às oito horas na sala 

da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo da 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 1ª Reunião Extraordinária do 

Núcleo Docente Estruturante do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do 

Campo sob a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida 

Vieira. Atendendo à convocação, compareceram à reunião as professoras: Ana Gabriela 

de Souza Seal, Daniela Faria Florêncio, Gerciane Maria da Costa Oliveira, Janaiky 

Pereira de Almeida e Midiã Medeiros Monteiro. A presidente deu boas vindas aos 

presentes e em seguida deu início aos informes. A Profª. Kyara Maria de Almeida Vieira 

comunicou que foram enviados pela PROGRAD vários documentos com orientações e 

prazos sobre a reformulação do Projeto. A professora também informou sobre o 

recebimento de um e-mail que solicita a composição de comissão para discutir e elaborar a 

política de formação de professores da educação básica, conforme a Portaria do MEC.     

Encerrado os informes, a Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira fez a leitura dos pontos 

de pauta. Ponto um: Discussão e atualização do calendário de atividades do NDE. Ponto 

dois: Curricularização da Extensão nos cursos de graduação da UFERSA. Ponto três: 

Outras ocorrências. Posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Ponto um: 

Discussão e atualização do calendário de atividades do NDE.  A Prof.ª Kyara Maria de 

Almeida Vieira falou da necessidade de estabelecer um calendário e divisão de tarefas 

entre os membros do Núcleo Docente. A referida professora disse que a questão do Tempo 
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Comunidade deveria ser discutida por todos os membros do Núcleo, dada a centralidade 

deste aspecto na reformulação do projeto. Sobre a metodologia de escrita, o Núcleo 

Docente decidiu que as novas informações já seriam inseridas diretamente no corpo do 

Projeto, tomando como ponto de partida o modelo de Projeto de curso disponibilizado pela 

PROGRAD na sua página. No caso da consulta aos demais professores não integrantes do 

Núcleo, a sugestão posta foi que o NDE convidasse os docentes por área (Ciências da 

Natureza, Ciências Humanas e Sociais e Educação), quando preciso.  Sobre a feitura das 

minutas o Núcleo Docente indicou que estas deveriam ser elaboradas concomitantes ao 

Projeto como um todo, assim como o estabelecimento das equivalências a serem 

organizadas em um quadro. Para apreciação na reunião seguinte ficaram distribuídas as 

seguintes tarefas: 1) ponto do 1.3 a 2.3 sob responsabilidade da Profª Ana Gabriela de 

Souza Seal; 2) ponto 3 sob responsabilidade das professoras Daniela Faria Florêncio e 

Gerciane Maria da Costa Oliveira; 3) ponto 4 sob responsabilidade das professoras 

Midiã Medeiros Monteiro e Kyara Maria de Almeida Vieira e 4) ponto 5 sob 

responsabilidade da Profª. Kyara Maria de Almeida Vieira. Ponto dois: 

Curricularização da Extensão nos cursos de graduação da UFERSA. A Prof.ª Daniela 

Faria Florêncio, que participa da comissão de curriculaização da extensão nos cursos de 

graduação da UFERSA, explicou que até o ano de 2022 todos os cursos de graduação da 

UFERSA deverão implementar atividades de extensão universitária em seus currículos 

pedagógicos. Esta orientação segue a meta do PNE que visa assegurar no mínimo 10 (dez) 

por cento do total de créditos exigidos para a graduação. A referida professora esclareceu 

que a inserção desta carga horária poderá ser feitas a partir da criação de unidades 

curriculares, dimensionada em crédito. O Núcleo Docente indicou que conforme a 

instituição amadureça como ocorrerá a curricularização das atividades de extensão, o curso 

deverá alinhar sua proposta. Ponto três: Outras ocorrências. A Profª Kyara Maria de 

Almeida Vieira perguntou se alguém teria alguma ocorrência a relatar. Não havendo mais 

nada a tratar, deu por encerrada a reunião.  Eu, Gerciane Maria da Costa Oliveira na 

condição de professora lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes acima 

mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
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Mossoró- RN, ____de _________de 2017. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ana Gabriela de Souza Seal ________________________________________ 

2. Daniela Faria Florêncio___________________________________________ 

3. Gerciane Maria da Costa Oliveira____________________________________ 

4. Janaiky Pereira de Almeida _________________________________________ 

5. Kyara Maria de Almeida Vieira______________________________________ 

  

 

 

 

 

 

 


